
Legyen a telepek bels® ellenállása rb, elektromotoros ereje U0, és legyen a sorosan kap
solt telepek száma s, a

párhuzamos 
soportok száma pedig p (ld. ábra).
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Kir
hho� törvényeit felhasználva az R küls® ellenálláson folyó áramer®sség:

(1) IR =
psU0

pR+ srb
.

Felhasználva az adatokat (ps = 72, R = 36 Ω, rb = 2, U0 = 4,5 V) kapjuk:

(2) IR =
4,5
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a) Maximális az áram akkor, ha a nevez® a feltételeink mellett minimális. Felhasználva a számtani és mértani közép

közötti egyenl®tlenségeket:
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Az egyenl®ség feltétele:

p

2
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2
= 1, azaz p = 2. Ekkor 36 sorosan kap
solt telepb®l állítunk össze 2 párhuzamos


soportot. Az áramer®sség Imax

R
= 2,25 A. b) Minimális az áram akkor, ha a nevez® a feltételeink mellett maximális.

Az f(p) =
p
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p
függvény az el®bb megtalált minimumhelyt®l mind balra (kisebb p értékek), mind jobbra (nagyobb

p értékek) szigorúan monoton n®. Maximumát így a vizsgált intervallum valamelyik határán érheti el.

Ha p = 1, IR = 1,8 A.

Ha p = 72, IR = 0,125 A.

Vagyis minimális az áram, ha mindegyik elemet párhuzamosan kap
soljuk (s = 1). Az áramer®sség Imin

R = 0,125 A.

Megjegyzések. 1. Több megoldó a minimális áramot a telepek szembekap
solásával 0-nak vette. Ezt nem fogadtuk

el jó megoldásnak. Ha nem akarnánk áramot létrehozni, azt nyilván sokkal egyszer¶bben is megvalósithatnánk.

2. A minimum- és a maximumhelyek különféle módszerekkel való megkeresése (deriválás, számítógép) nem jelent

�zikailag különböz® megoldásokat.
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